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令和７年度全国学力・学習状況調査の結果について 

１ 調査の目的 

義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生徒の学力や学習状況を把

握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図るとともに、学校における児童生徒への

学習指導の充実や学習状況の改善等に役立てる。さらに、そのような取組を通じて、教育に関する継

続的な検証改善サイクルを確立する。 

 

２ 調査の対象 

小学校第６学年原則として全児童 

中学校第３学年原則として全生徒 

   ※ 小中学校の特別支援学級に在籍している児童生徒のうち、調査対象となる教科について、以下

に該当する児童生徒は、調査の対象としないことを原則とする。 

ア 下学年の内容などに代替して指導を受けている児童生徒 

イ 特別支援学校の教科の内容の指導を受けている児童生徒 

  

３ 調査事項 

（１） 教科に関する調査 

   ア 小学校調査は、国語、算数、理科の３教科とし、中学校調査は、国語、数学、理科の３教科とす

る。 

   イ 出題範囲は、調査する学年の前学年までに含まれる指導事項を原則とする。 

 

（２） 質問調査 

   ア 学習意欲・学習方法・学習環境・生活の諸側面等に関する児童生徒に対する質問調査、       

学校に対する質問調査 

 

４ 調査方式 

   悉皆調査 

 

５ 調査実施日 

（１）小学校調査 

ア 教科に関する調査   ：４月１７日（木）（全教科） 

イ 児童質問調査     ：４月１８日（金）から４月３０日（水）までの間 

（２）中学校調査 

ア 教科に関する調査   ：４月１７日（木）（国語・数学） 

４月１４日（月）から４月１７日（木）までの間（理科） 

イ 生徒質問調査     ：理科の調査実施日と同一日 

 

 

６ 調査を実施した学校数及び児童生徒数 

 小学校 中学校 

実施学校数 児童数 実施学校数 生徒数 

宇 治 市   21校 1,339人   10校 1,272人 

全国（公立） 18,269校 936,576人 9,272校 871,097人 

   ※ ４月1７日に調査を実施した児童生徒 

令和７年１０月３日 
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７ IRTについて 

  今回、中学校理科の問題について、IRTが採用され、CBT（Computer Based Test）で、一人一台端末を

使用して実施している。 

  IRTとは、国際的な学力調査（PISA、TIMSSなど）や英語資格・検定試験（TOEIC・TOEFLなど）で採用さ

れているテスト理論で、この理論を使うと、異なる問題から構成される試験・調査の結果を、同じものさ

し（尺度）で比較できる。 

IRT(Item Response Theory：項目反応理論) 

 児童生徒の正答・誤答が、問題の特性（難易度・測定精度）によるのか、児童生徒の学力によるのかを

区別して分析し、児童生徒の学力スコアを推定する統計理論。 

（全国的な学力調査に関する専門家会議・ 

全国的な学力調査CBT化検討ワーキンググループ合同会議資料より抜粋） 

 ※IRTスコア 

  IRTに基づいて各設問の正誤パターンの状況から学力を推定し、500を基準とした得点で表すもの。 

 

８ 結果概要  

（１）教科に関する調査（p.4,5，p.10,11） 

①国語科 

小学校において、平均正答率の全国との差について、改善傾向が見られる。特に、「読むこと」「話

すこと・聞くこと」領域に改善傾向が見られる。 

中学校において、平均正答率の全国との差について、前年度より差が開いた。領域別では、「読むこ

と」について、改善傾向が見られたが、「書くこと」「話すこと・聞くこと」において差が開いている。 

同集団における小学校６年から中学校３年への経年比較では、「読むこと」「話すこと・聞くこと」

領域で、全国と差において改善傾向が見られる。しかし、「書くこと」においては、差が開いている。 

  ②算数・数学科 

    小学校では全国の平均正答率をやや下回り、中学校においても平均正答率の全国の差が大きくなっ

ている。 

 

③教科に関する調査結果及び四層別による比較（p.6-9） 

小学校国語科の四層標準化学力層割合では、全国との差において、Ｃ層が昨年より減少し、Ａ層が

増加しているが、依然として全国と比べてＣ層の割合が多い状況にある。 

小学校算数科の四層標準化学力層割合では、全国との差において、Ｃ層・Ｄ層が昨年より増加した。 

中学校国語科の四層標準化学力層割合では、全国との差において、Ｃ層・Ｄ層が昨年より増加した。 

中学校数学科の四層標準化学力層割合では、全国との差において、Ａ層の割合が減少し、Ｃ層・Ｄ

層の割合が増加した。 

 

（２）質問調査 

①授業改善に関わる質問項目と国語科の正答率クロス集計（p.12） 

小・中学校とも、主体的・対話的で深い学びについての質問項目に肯定的に回答した児童生徒ほど、

国語科の正答率が高い傾向が見られる。 

②授業改善に関わる質問項目（p.13,14） 

小・中学校とも、主体的・対話的で深い学びにつながる「授業改善に関わる質問項目（児童生徒）」

では、H31 から概ね肯定的な回答が増えている傾向が見られるが、全国との差が依然マイナスとなっ

ている。 

 

③情報教育にかかわる事項（p.15） 

ICT 機器の使用頻度を問う質問項目では、小学校においては、「ほぼ毎日」「週３回以上」を合わせ

た回答割合が増加傾向にあるが、全国平均を下回っている状況となっている。中学校においては、「ほ

ぼ毎日」「週３回以上」を合わせた回答割合が増加傾向にあるとともに、全国平均を上回るなど、活用

が進んでいる状況にある。 
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④第２次宇治市教育振興基本計画に基づく現状値（p.25） 

小・中学校とも、授業時間以外の学習時間を問う質問項目に、「３０分より少ない」と回答している

児童生徒の割合が全国平均よりも多い状況にある。 

 

９ 今後の対応 

各校の学力向上の取組アクションプランがより効果的になるよう、本調査の分析を反映し、以下の観点

から具体的な取組を進める。 

 

（１）「読むこと」の領域については、読書活動の充実等、各校の取組により改善傾向にあり、引き続き取組

を継続させる一方で、「書くこと」の領域については、重点的に取り組む必要があることから、今後具体

的な対策を検討し、アクションプランでの検討を行う。 

 

（２）児童生徒の意欲的な学びを引き出すための、各校の授業改善が具体的に進行するよう、学力・学習状

況調査の分析を踏まえて課題を焦点化した「主体的・対話的で深い学び」を進める授業改善の指針を作

成する等、各校に対する具体的な指導・支援を行う。 

 

（３）特に、中学校において、「国語科」「数学科」の平均正答率の全国との差が広がっており、生徒の実態

把握とともに、その要因を分析し、具体的な対応を行う。 

  

（４）児童生徒の学習習慣の確立を目指し、取組の実態把握を行い、各校に対する具体的な指導・支援を行

う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 

 

１０ 教科に関する調査結果（小学校） 

（１）令和７年度調査結果 

     小学校 教科に関する調査の平均正答率・平均正答数（小学校） 

科目 区分 平均正答率（％） 平均正答数/全問数（問） 

国 語 
宇治市（公立） 65.7 9.2/14 

全  国（公立） 66.8 9.4/14 

算 数 
宇治市（公立） 57.4 9.2/16 

全  国（公立） 58.0 9.3/16 

理 科 
宇治市（公立） 57.0 9.7/17 

全  国（公立） 57.1 9.7/17 

 

（２）各教科別の調査結果の経年変化 

ア 国語（小学校） 過去６年間の国語科平均正答率 市と全国の差推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 算数（小学校） 過去６年間の算数科平均正答率 市と全国の差推移 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ 理科（小学校） 過去２回の理科平均正答率 市と全国の差推移 
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１１ 教科に関する調査結果（中学校） 

（１）令和７年度調査結果 

 

中学校 教科に関する調査の平均正答率・平均正答数 

科目 区分 平均正答率（％） 平均正答数/全問数（問） 

国 語 
宇治市（公立） 52.0 7.3/14 

全国（公立） 54.3 7.6/14 

数 学 
宇治市（公立） 44.6 6.7/15 

全国（公立） 48.3 7.2/15 

 

科目 区分 IRTスコア 

理 科 
宇治市（公立） 476 

全国（公立） 503 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

（２）各教科別の調査結果の経年変化 

ア 国語(中学校)  過去６年間の国語科平均正答率 市と全国の差推移 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 数学（中学校） 過去６年間の算数科平均正答率 市と全国の差推移 
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１２ 教科に関する調査結果及び四層別による比較 

宇治市ではより学力実態を把握しやすい府教委方式に準じた「４層区分」に分けて比較し、分析を進め

ています。全国学力・学習状況調査の＂平均正答数＂を規準として、「基準以上」「基準未満」に２分し、

同様にそれを２分して上位からＡ層、Ｂ層、Ｃ層、Ｄ層に分け、それぞれの割合を算出しています。 

（１） 小学校国語 四層別割合 
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※本年度の小学校算数の出題数は16問であり、全国の平均正答数が9.3問のため、Ａ層は13～16問、

Ｂ層は10～12問、Ｃ層は5～9問、Ｄ層は0～4問となります。 
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四層標準化学力層割合の推移（小６国語） 

四層標準化学力層割合の推移（小６算数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.0 83.5 
91.1 

87.7 
92.1 

105.1 102.5 91.8 98.1 
98.1 101.5 

107.6 111.4 109.9 
103.9 

116.3 113.7 

104.3 
109.1 

116.9 

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６ Ｒ７

国語(小６)四層標準化得点推移

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層

90.1 
89.4 89.0 

104.7 

93.3 
98.2 

106.9 
113.4 104.9 

99.2 106.6 
102.8 103.5 100.9 

109.6 109.3 

89.1 

78.6 81.9 

90.5 

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６ Ｒ７

算数(小６)四層標準化得点推移

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層



8 

 

20.4 

18.2 

28.5 

28.4 

30.9 

33.1 

20.3 

20.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

宇治市

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層

（３）中学校 国語 四層別割合 

令和６年度 

 
令和７年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）中学校 数学 四層別割合 

令和６年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.3 

20.9 

31.4 

31.6 

32.7 

33.4 

12.6 

13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

宇治市

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層

※本年度の中学校国語の出題数は 14問であり、全国の平均正答数が 7.6問のため、Ａ層は 11

～14問、Ｂ層は8～10問、Ｃ層は4～7問、Ｄ層は0～3問となります。 

 

※本年度の中学校数学の出題数は 15問であり、全国の平均正答数が 7.2問のため、Ａ層は 12

～15問、Ｂ層は8～11問、Ｃ層は4～7問、Ｄ層は0～3問となります。 

 

14.7 

12.0 

38.6 

35.9 

38.8 

42.5 

7.9 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

宇治市

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層

20.9 

15.3 

25.1 

24.6 

30.4 

33.9 

23.8 

26.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国

宇治市

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層



9 

 

四層標準化学力層割合の推移（中３国語） 
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81.8 
91.3 92.8 89.7 

81.6 

98.3 102.5 97.1 100.6 
93.0 

107.6 
106.5 110.6 102.1 109.5 

131.0 

97.0 98.1 
110.3 

122.8 

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

140.0

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６ Ｒ７

国語(中３)四層標準化得点推移

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層

77.7 
70.6 

79.3 
89.2 

73.2 

103.4 
94.9 

103.2 
99.6 98.0 

110.9 112.3 
108.7 

107.1 
111.5 

119.2 120.5 

102.9 100.5 

110.5 

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

140.0

Ｒ３ Ｒ４ Ｒ５ Ｒ６ Ｒ７

数学(中３)四層標準化得点推移

Ａ層 Ｂ層 Ｃ層 Ｄ層



10 

 

１３ 領域別調査結果（国語） 
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12 

 

１４ 授業改善に関わる質問項目と国語科の正答率クロス集計（宇治市 相関係数が高い項目） 

（１）自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していたか 

小学校（0.233）              中学校（0.163） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいたか 

小学校（0.228）              中学校（0.239） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.3 
58.3 

49.8 52.6 
42.6 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

国語

1.発表していた

2.どちらかといえば、発表していた

3.どちらかといえば、発表していなかった

4.発表していなかった

5.考えを発表する機会はなかった

72.5 
65.8 

59.1 
47.6 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

国語

1.当てはまる

2.どちらかといえば、当てはまる

3.どちらかといえば、当てはまらない

4.当てはまらない

72.5 68.0 
59.7 57.0 54.9 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

国語

1.発表していた
2.どちらかといえば、発表していた

3.どちらかといえば、発表していなかった

4.発表していなかった
5.考えを発表する機会はなかった

72.6 
66.6 

60.5 
52.2 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

国語

1.当てはまる

2.どちらかといえば、当てはまる

3.どちらかといえば、当てはまらない

4.当てはまらない

53.9 55.5 50.1 47.2 
37.2 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

国語

1.発表していた

2.どちらかといえば、発表していた

3.どちらかといえば、発表していなかった

4.発表していなかった

5.考えを発表する機会はなかった

57.5 54.2 
46.6 

34.4 

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%
100%

国語

1.当てはまる

2.どちらかといえば、当てはまる

3.どちらかといえば、当てはまらない

4.当てはまらない
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１５ 授業改善に関わる質問項目 

（１）授業では、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組み

立てなどを工夫して発表していましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができている

と思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.8 
23.2 
26.7 

21.6 
22.5 
21.0 
19.5 

41.8 
42.8 
42.2 

37.4 
39.6 
42.8 

35.9 

22.7 
24.6 
24.1 

26.4 
23.8 
25.3 

31.4 

7.0 
6.9 
5.7 

11.7 
11.2 
8.8 
12.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）
授業で自分の考えを工夫して発表していたか（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 

18.9 
14.8 

21.9 
25.4 

19.4 
19.2 

12.0 

44.1 
40.5 

42.1 
34.3 

40.5 
41.9 

31.6 

25.5 
28.3 

22.8 
28.7 

23.2 
24.1 

35.7 

9.0 
13.0 
9.8 
9.4 

13.6 
10.8 
20.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）
授業で自分の考えを工夫して発表していたか（中３）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 

40.9 
34.1 
37.2 
34.7 
31.3 
29.7 

22.1 

44.0 
46.2 
45.5 

43.6 
45.0 

44.4 
43.0 

11.5 
13.7 
13.2 

17.4 
16.5 
19.6 

27.5 

2.7 
4.7 

3.1 
3.5 
5.4 
5.1 
7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げたりしたか（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 

35.1 
25.3 
31.6 
30.0 
28.1 
29.5 

23.9 

49.6 
55.9 

52.0 
46.4 

44.6 
40.8 

42.8 

10.5 
12.2 
10.7 

15.4 
16.9 
20.6 

22.5 

2.5 
4.5 

3.2 
4.8 
7.3 
6.5 
10.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げたりしたか（中３）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 
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（３）総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学

習活動に取り組んでいると思いますか。 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）授業では、課題解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5 
29.2 
29.5 

22.6 
23.1 
22.9 

17.6 

44.8 
47.2 
46.1 

40.6 
39.5 
40.5 

37.5 

14.5 
18.0 
20.2 

30.1 
27.6 
27.8 

32.0 

3.0 
5.6 

4.1 
6.5 
9.7 
8.8 

12.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）
市（Ｒ７）
市（Ｒ６）
市（Ｒ５）
市（Ｒ４）
市（Ｒ３）
市（H31）

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するな

どの学習活動に取り組んでいる（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 

29.8 
18.0 

29.1 
19.6 
22.2 

18.5 
10.5 

49.7 
49.2 

50.6 
44.5 
38.8 

38.8 
35.3 

16.3 
25.6 

15.5 
25.7 

28.2 
28.8 

35.5 

3.7 
7.1 

4.4 
10.1 
10.6 

13.8 
18.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するな

どの学習活動に取り組んでいる(中３)

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 

23.4 
16.4 

24.5 
24.1 
25.1 
29.8 

22.1 

54.3 
55.0 

51.6 
48.9 
47.3 

46.6 
44.6 

19.0 
24.3 
20.2 

20.7 
22.5 
19.0 

24.8 

2.7 
3.9 
3.5 

6.0 
5.0 
4.5 
8.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

授業では、課題解決に向けて自分で考え自分から取り組んでいたか（中３）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 

29.0 
22.5 
27.4 
27.4 
24.3 
24.2 
27.8 

51.3 
49.8 

49.7 
48.1 

46.5 
45.9 
44.7 

17.1 
23.0 
19.6 
20.7 

24.0 
25.5 
20.8 

2.6 
4.7 
3.2 
3.8 
5.0 
4.2 
6.3 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

授業では、課題解決に向けて自分で考え自分から取り組んでいたか（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 
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１６ 情報教育にかかわる事項 

〇 授業で、コンピュータなどのＩＣＴをどの程度使用しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.7 

34.3 

17.2 

20.5 

20.9 

25.0 

29.8 

31.3 

36.3 

31.4 

18.0 

22.1 

30.4 

26.5 

29.1 

7.2 

10.0 

14.7 

11.0 

12.1 

3.1 

3.7 

6.3 

5.6 

6.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

５年生までに受けた授業で、PC・タブレットなどの

ICT機器を、どの程度使用しましたか(小６)

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月1回以上 月1回未満

小学校 

53.2 

72.4 

37.1 

25.4 

13.3 

23.3 

18.2 

37.6 

34.3 

17.4 

15.7 

6.4 

17.6 

28.7 

34.1 

5.3 

1.2 

4.0 

9.4 

25.9 

2.0 

1.6 

3.5 

2.1 

8.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

１・２年生の時に受けた授業で、PC・タブレットなどの

ICT機器を、どの程度使用しましたか(中３)

ほぼ毎日 週3回以上 週1回以上 月1回以上 月1回未満

中学校 
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１７ 課題のある問題 
小学校 国語 

書くこと 問題番号２三 

市平均 57.7 全国平均 61.3 差－3.6 

 

【ちらし】 
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【正答例】 

何回か折って本を包むと、ブックカバーになり、よごれがつくの

を防ぐことができます。また、ペットボトルを包んで持ち運ぶこと

もでき、水てきが荷物につくのを防ぐことができます。（84字） 
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問題番号 問題の概要 解答類型 

  １ ２ ３ ４ ５ ９９ 無解答 

２三 

【ちらし】の二重傍線部を、

【調べたこと】を基に詳しく書

く 

57.7  0.6  10.4  13.1  8.8  4.9  4.6  

64.7  0.4  8.3  12.5  6.6  3.4  4.1  

61.3  0.5  8.7  12.7  7.9  4.0  5.0  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１段目：宇治市の割合 ２段目：京都府の割合 ３段目：全国の割合 
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小学校 国語 

書くこと 問題番号２三 の課題に対する学習のポイント 

 

○友達同士で書いた文章を見せ合い詳しくする方法を話し合ったり、児童が用いた方法を教師が価

値付けたりすることが大切 

○ 学習全体を通して、「こんなことを書きたい」や「こんなふうに表したい」といった児童 

一人一人の思いに沿って、児童自らが学習を進めていけるようにすることが大切 

 

◇ 山田さんの学級では、伝統工芸品について推薦する文章を書くという学習を行っています。山

田さんは、【ちらし】の書き表し方について友達に相談しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友達同士で書いた文

章を見せ合い、詳し

くする方法を話し合

う時間を設定する。 

児童が用いた方法 

を教師が価値付け 

ることが大切 

学習全体を通して、

「こんなことを書き

たい」や「こんなふう

に表したい」といっ

た児童一人一人の思

いに沿って、児童自

らが学習を進めてい

けるようにすること

が大切 



20 

 

中学校 国語 

書くこと 問題番号１四 

市平均 24.8 全国平均 31.0 差－6.2 

 

【ちらし】（更新版②） 
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【解答例】 

【工夫】Ａ 【感想の一部】ア 

昨年の来場者から、どうやって作品をつくったのか知りたくなった 

という感想をもらいました。そこで、今年は中学生が作品について説 

明します。気になる作品があったら、ぜひ中学生に質問してください。 
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問題番号 問題の概要 
解答類型 

１ ２ ３ ９９ 無解答 

１四 

ちらしの読み手に向け

て、今年の美術展の工

夫について伝える文章

を書く 

24.8  6.4  0.2  67.4  1.2  

33.4  8.4  0.2  56.8  1.3  

31.0  8.2  0.2  59.0  1.6  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ ◎

２

３

９９

０

（正答の条件）
　次の条件を満たして解答している。
　①　【工夫】のいずれか一方と、【感想の一部】のいずれか一つを選んで、選んだ記号を塗り潰している。
　②　選んだ【工夫】に結び付く【感想の一部】を選んでいる。
　③　選んだ【工夫】の内容と【感想の一部】の内容を適切に取り上げて書いている。
　④　接続する語句や指示する語句を用いて、選んだ【工夫】と【感想の一部】とを適切に関係付けて書いている。

条件①、②、③、④を満たして解答しているもの

条件①、②、③を満たし、条件④を満たさないで解答しているもの

上記以外の解答

無解答

条件①、②、④を満たし、条件③を満たさないで解答しているもの

※１段目：宇治市の割合 ２段目：京都府の割合 ３段目：全国の割合 
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中学校 国語 

 書くこと 問題番号１四 の課題に対する学習のポイント 

 

○自分の考えを詳しく書くだけではなく、その根拠となる事実や事柄を示す必要 

○自分の考えが確かな事実や事柄に基づいたものであるかを確かめることが必要 

〇接続する語句や指示する語句を用いるなどして、伝えたい事柄とその根拠とを適切に結び付けた

り、事実や事柄を具体的に示したりして書くよう指導することが大切。 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

自分の考えを詳しく書くだけ

ではなく、その根拠となる事実

や事柄を示す必要 

 

自分の考えが確かな事実や事

柄に基づいたものであるかを

確かめることが必要 

 

接続する語句や指示する語句

を用いるなどして、伝えたい事

柄とその根拠とを適切に結び

付けたり、事実や事柄を具体的

に示したりして書くよう指導

することが大切。 
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１８ 第２次宇治市教育振興基本計画に基づく現状値 

（１）教科に関する現状値 

第２次宇治市教育振興基本計画では、全国学力・学習状況調査の＂受験者数＂を２５％ずつに区分し、

その区分の境にある正答数を規準として上位からＡ層、Ｂ層、Ｃ層、Ｄ層に分け、それぞれの割合を算    

出し、現状値及び目標値を設定しております。 

 

※現状値は、各年の宇治市のＣ層･Ｄ層の割合、目標値は、各年の全国のＣ層･Ｄ層の割合としています。 

 

    ① 小学校６年 

 Ｄ層の割合 Ｃ層の割合 

科目 区分 令和７年度 令和６年度 令和７年度 令和６年度 

国 語 

現状値 18.8％ 27.6％ 30.3％ 20.9％ 

目標値 17.8％以下 24.6％以下 28.5％以下 19.6％以下 

全国との差 ＋1.0 ＋3.0 ＋1.8 ＋1.3 

算 数 

現状値 19.3％ 17.5％ 31.8％ 27.9％ 

目標値 20.1％以下 20.1％以下 29.1％以下 27.7％以下 

全国との差 －0.8 －2.6 ＋2.7 ＋0.2 

 
 

 ② 中学校３年 

 Ｄ層の割合 Ｃ層の割合 

科目 区分 令和７年度 令和６年度 令和７年度 令和６年度 

国 語 

現状値 26.3％ 20.6％ 25.9％ 26.7％ 

目標値 22.5％以下 18.9％以下 24.2％以下 26.4％以下 

全国との差 ＋3.8 ＋1.7 ＋1.7 ＋0.3 

数 学 

現状値 26.3％ 20.4％ 26.9％ 24.5％ 

目標値 23.8％以下 20.3％以下 23.3％以下 23.2％以下 

全国との差 ＋2.5 ＋0.1 ＋3.6 ＋1.3 
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（２）質問項目に関する現状値 

 

① 学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日あたりどれくらいの時間、勉強しますか。

（学習塾で勉強している時間や家庭教師に教わっている時間も含む） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（目標値） 

（目標値） 

12.1 

9.3 

10.5 

10.6 

11.2 

11.6 

12.8 

11.7 

12.2 

13.2 

11.0 

14.5 

29.1 

24.9 

24.4 

25.8 

27.4 

29.7 

27.4 

28.8 

25.7 

27.2 

25.3 

24.1 

12.9 

17.1 

19.0 

15.7 

17.2 

13.9 

5.7 

8.1 

8.0 

7.5 

7.8 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（Ｒ7）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

普段授業以外で、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（小６）

３時間以上 ２時間以上,３時間より少ない １時間以上,２時間より少ない

３０分以上,１時間より少ない 30分より少ない 全くしない

9.9 

10.1 

9.7 

11.9 

10.5 

13.5 

20.9 

19.4 

21.7 

20.1 

21.6 

25.7 

30.8 

28.7 

29.3 

30.3 

32.2 

30.4 

19.1 

14.6 

14.5 

16.1 

15.3 

14.1 

11.3 

13.1 

13.2 

11.3 

10.4 

9.3 

7.7 

14.0 

11.0 

10.1 

9.7 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（Ｒ7）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

普段授業以外で、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか（中３）

３時間以上 ２時間以上,３時間より少ない １時間以上,２時間より少ない

３０分以上,１時間より少ない 30分より少ない 全くしない
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② 学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げたりすることができていると

思いますか。（再掲） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表するなどの学習

活動に取り組んでいると思いますか。（再掲） 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.5 
29.2 
29.5 

22.6 
23.1 
22.9 

17.6 

44.8 
47.2 
46.1 

40.6 
39.5 
40.5 

37.5 

14.5 
18.0 
20.2 

30.1 
27.6 
27.8 

32.0 

3.0 
5.6 

4.1 
6.5 
9.7 
8.8 

12.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）
市（Ｒ７）
市（Ｒ６）
市（Ｒ５）
市（Ｒ４）
市（Ｒ３）
市（H31）

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表する

などの学習活動に取り組んでいる（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 

29.8 
18.0 

29.1 
19.6 
22.2 

18.5 
10.5 

49.7 
49.2 

50.6 
44.5 
38.8 

38.8 
35.3 

16.3 
25.6 

15.5 
25.7 

28.2 
28.8 

35.5 

3.7 
7.1 

4.4 
10.1 
10.6 

13.8 
18.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

総合的な学習の時間では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表する

などの学習活動に取り組んでいる(中３)

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 

40.9 
34.1 
37.2 
34.7 
31.3 
29.7 

22.1 

44.0 
46.2 
45.5 

43.6 
45.0 

44.4 
43.0 

11.5 
13.7 
13.2 

17.4 
16.5 
19.6 

27.5 

2.7 
4.7 

3.1 
3.5 
5.4 
5.1 
7.4 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げたりしたか（小６）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

小学校 

35.1 
25.3 
31.6 
30.0 
28.1 
29.5 

23.9 

49.6 
55.9 

52.0 
46.4 

44.6 
40.8 

42.8 

10.5 
12.2 
10.7 

15.4 
16.9 
20.6 

22.5 

2.5 
4.5 

3.2 
4.8 
7.3 
6.5 
10.8 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

全国（Ｒ７）

市（Ｒ７）

市（Ｒ６）

市（Ｒ５）

市（Ｒ４）

市（Ｒ３）

市（H31）

話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げたりしたか（中３）

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない

中学校 


